

# 携手同行现代化之路 繁荣世界文明百花园

央视网消息：中共中央总书记、中国国家主席习近平15日在北京出席中国共产党与世界政党高层对话会，并发表题为《携手同行现代化之路》的主旨讲话，首次提出全球文明倡议。与会嘉宾和国内外人士高度评价习近平总书记的主旨讲话，认为讲话彰显了中国共产党智慧和担当，为各国实现现代化提供了新的选择，将开创世界各国合作共赢、共同发展的新局面。

中国共产党将始终把自身命运同各国人民的命运紧密联系在一起，努力以中国式现代化新成就为世界发展提供新机遇，为人类对现代化道路的探索提供新助力，为人类社会现代化理论和实践创新作出新贡献。

习近平总书记强调，中国式现代化不走殖民掠夺的老路，不走国强必霸的歪路，走的是和平发展的人间正道，我们将坚定支持和帮助广大发展中国家加快发展。

存、交流互鉴贡献了中国智慧。中国式现代化作为一种全新的人类文明形态，为各国在探索建设现代化的道路上携手前行，实现共同发展和繁荣提供了宝贵的经验启示和全新的路径选择。



洪都拉斯总统卡斯特罗 资料图

## 暗中使劲？外媒曝：美国在努力 试图阻止洪都拉斯“转向北京”

是几天、几周还是几个月(内的事情)，”一名美国政府官员私下对路透社声称，“这是一种谈判策略吗？我们不确定，但我们会继续表明我们的立场。”

美国国务院发言人普莱斯3月15日也曾就此声称，“洪都拉斯政府应该注意到，中国做过许多没有兑现的承诺，他还宣称美方“将继续密切关注下一步行动”。美国的这一反应事实上与台湾当局震惊后抛出的所谓“大陆圈套”说法类似。这已经不是美国第一次试图在其他国家与中国合作时进行干预。

协议后，美国官员组团去所罗门群岛指手画脚。中国外交部发言人此前表示，中方一贯主张国与国之间发展关系应秉持相互尊重、平等互利、互不干涉内政的基本原则。我们反对美方蛮横干涉别国内政的做法，这种行径不可理喻，也不可接受。

## 台湾代表团向十四届全国人大一次会议提交27件涉台建议

中新社北京3月19日电 全国人大代表、全国台联副会长陈云英19日在北京介绍说，十四届全国人大一次会议期间，台湾团代表共提交建议60件，涵盖两岸融合发展、乡村振兴、民营企业发展等问题。其中涉台建议27件。

陈云英介绍，台湾团代表提交的建议内容涵盖两岸融合发展、中央惠台政策贯彻、同等待遇落实、涉台司法工作、乡村振兴、区域发展、体制改革、科技创新、数字安全、法律制定等领域，并关注民营企业

发展、社区养老、婴幼儿照护、青年就业人员保障性住房、农肥污染等民生问题。

实，落实情况将向代表一一作出反馈。

## “中国文化之夜” 活动在匈牙利举行

3月17日，在匈牙利布达佩斯，浙江音乐学院的学生在中国驻匈牙利大使馆“中国文化之夜”活动上表演。

中国驻匈牙利大使馆“中国文化之夜”活动17日在首都布达佩斯举行，来自匈中友好协会、孔子学院、匈中双语学校以及匈外交与对外经济部和文化与创新部等代表共50余人出席。



新华社发(弗尔季·奥蒂洛摄)

## 澳防长宣称“绝对没有”为换取核潜艇在涉台议题上对美承诺

【环球网报道】据路透社及多家澳媒最新消息，澳大利亚国防部长理查德·马尔斯19日声称，澳大利亚“绝对没有”对美国承诺——在潜在的台海冲突中支持美国以换取美国“弗吉尼亚”级核潜艇。几天前，美英澳领导人同台秀“奥库斯”合作之际，马尔斯曾公开称澳方已向中方以及60多国告知美英澳核动力潜艇合作事项。

ABC称，当被该媒体时政谈话节目《内幕》主持人问及——澳大利亚是否承诺在未来就台湾问题与中国(大陆)发生任何潜在冲突时支持美国，以换取美国为澳大利亚提供“弗吉尼亚”级核潜艇，马尔斯回答说，“答案当然是否定的。当然没有。也没有人寻求(这么做)”。

路透社补充称，当被问及在核潜艇合作中是否对美有“交换条件”时，马尔斯回答说，“绝对没有”。

最好的关系，我们正在非常努力地稳定这种关系，我们重视与中国建立富有成效的关系。”马尔斯说。



## 泉澳签约七项目助推两地深化交流

3月18日，以“泉澳携手 智创未来”为主题的福建泉州市经贸交流暨招商推介会在澳门举行，签约金融服务、文旅综合体等领域七个项目。

新华社记者 张金加 摄

## 李强向卡塔尔首相兼外交大臣 穆罕默德致贺电

新华社北京3月19日电 中国国务院总理李强3月17日致电穆罕默德·本·阿卜杜拉赫曼·阿勒萨尼，祝贺他就任卡塔尔首相兼外交大臣。

李强在贺电中表示，近年来，在习近平主席和塔米姆埃米尔战略引领下，中卡关系取得长足发展。

## 台安全部门鼓动跟风美国“禁抖音” 台媒批驳：让人哑然失笑！

【环球网综合报道】美国众议院外交事务委员会本月初推动法案，赋予美国总统拜登封禁TikTok的权力，中国外交部对美国这种无理打压行为曾予以严厉批驳。岛内安全部门如今也鼓噪跟进。据台湾《联合报》19日报道，绿营知情人士称，为遏止选举年借假消息，台安全部门也建请“全面禁止抖音(TikTok)”。对此，《联合报》19日刊发评论文章予以批驳。

据台湾《联合报》报道，美国众议院外交委员会本月初通过一项涉TikTok法案，授权拜登全面禁止TikTok用于美国所有设备，接下来在参议院表决通过“机会高”。绿营知情人士声称，若美国开出一枪，势必带来示范效果，台方“高度关注”。

文章称，民进党“立委”王定宇去年4月在脸书分享，网传芬兰总理马林呛俄罗斯，经查证竟是假消息，事后不见王定宇道歉；又如民进党“立委”林静仪，去年“九合一”选举开票当天，屏东传出开票有问题的视频，林为护航指控该视频造假，结果屏东选委会坦承“开票有疏失”。

文章称，讽刺的是，两人本周受邀参加民进党召集的“反认知作战会议”。不禁让人想问，民进党当红“立委”是如此水平，民众又要怎么放心，将限制会小组“沟通，其中安全部门主张“能禁就禁”，但短

